Душа  поэта
Устав от помыслов банальных, 

И серой прозы бытия.

Витаю вновь в мирах астральных,

Где муза прячется моя.

Мне веет муза лиры строки,

Я их креплю своим пером.

О чём-то близком и далёком,

Сознанью чуждом и родном.

И окунаясь в наважденья,

В душе надежду затаив.

Слагаю я стихотворенья,

И подбираю к ним мотив.

Игорь Озеринин, житель Верхнего Кужебара. Его стихотворения неоднократно публиковались в районной газете.

Первое стихотворение было опубликовано в 1995 году под названием «Господа-демократы, прекращайте дебаты» вскоре после начала боевых действий в Чечне. Оно, кстати, по каналам знакомых дошло до Санкт-Петербурга. Много упреков услышал он в свой адрес после обнародования этого произведения, хотя каждый человек имеет право на личное мнение.

«В это неспокойное время, - писал он в письме в редакцию - свои мысли и чувства хочется выплеснуть из души не просто красивыми словами и пустой болтовней, а чем-то более понятным для всех людей».
Игорь родом из Якутии. Долгое время проживал в Саяногорске. Несколько лет назад переехал в Верхний Кужебар. По профессии он электросварщик. По своему складу Игорь - неординарная, интеллектуальная творческая личность. Еще во время службы в армии, просиживая в ночных караулах, стал писать стихи, играл на гитаре, исполнял свои песни. И сейчас бывая на «караулах», т. е. работая в детском садике в ночную смену, пишет стихи. Кроме этого Игорь собрал вокруг себя ребят склонных к техническому творчеству. Работы его питомцев из дерева выставлялись на школьных, сельских и районных выставках. Он сумел заразить своими проектами и мечтами ребятишек из группы риска. И детские души потянулись к теплу взрослого, который стал им другом и советчиком. 
В 2006 году к 60-летнему юбилею школы Игорь Николаевич написал песню «Любимый Кужебар», которая впоследствии стала неофициальным гимном нашего села.
Надеемся, что Игорь порадует нас еще не одним своим творческим произведением. Раскроет душу и поделится теплом своей широкой и чистой души.

Трактат гласит:

«Не воссоздай себе кумира»

Однако для меня им был Тальков.

Чья животрепещущая лира
Клеймила страстью разных дураков.

В его устах жила такая сила, и с каждым днем все крепла и росла.

Которая его превозносила над тем, кому подвластны силы зла.

Те силы, что с эпохи мирозданья в заблудших душах продолжают жить.

И что под час в моем больном сознании пытаются себя укоренить.

Но краток век как видно у поэтов, и хоть уже начертан некролог.

Душа его осталась жить при этом в страницах его книги «Монолог».
