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Традиции нашего села 
У каждой  страны, города, села, семьи есть свои традиции.  Мы не только собираем материалы о народных праздниках, обычаях, традициях, но и бережно храним их, отмечая праздники, проигрывая обряды, разучивая народные песни,  совместно с сельским центром культуры.
В нашем селе Верхний Кужебар проводятся такие праздники как:
9 мая - «День  победы»;

Встреча выпускниками рассвета на «Камешке»;

«Троица»;

7 июля – «Иван Купала»;
9 июля – «Тихвинское»;

Проводы парней в армию до прощальной горки;

22 марта  - «Сорок сороков»;

19 января – «Крещение»;

«Проводы русской зимы».

 «Камешок»

И. Дорофеев.

В школе есть традиция хорошая -

Классом ходят встретить свой рассвет.
Помолчать, задуматься о прожитом
К месту заповедному для всех


Этим местом служит Камешок
У ребят, живущих в Кужебаре.
Над рекой нависший островок, ​
Место для надежд и ожиданий.

Есть в том камне внутренняя сила,
В жизни помогает молодым.
Сколько б лет судьба тебя не била,
Ты к нему придёшь, и не один.


Может ты придёшь сюда с женою,
Может с сыном, дочкой на руках,
Но всегда ты вспомнишь здесь с тоскою
О далёких прожитых годах.
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Иван купала
«7 июля собирали травы на лекарство. В этот день обливались водой, и первый раз купались в речке. В ночь на Иван Купала происходили гулянья и водили хороводы, прыгали через костёр. В нашем селе папоротник не рвали и не знали про это.» (Из воспоминаний Пыщевой Зинаиды) 

Традиция празднования этого праздника  продолжается до сих  пор.
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Тайна Тихвинской божьей матери. (9 июля)
С началом «золотой лихорадки» многие верхнекужебарцы занимались извозом. Ранней весной по снегу они завозили в верховья Амыла на нартах инструмент и продукты, летом по реке на лодках. Василий Петрович Целищев, занимающийся этим ремеслом, заметил, как из тайги в районе зимовья Колны на берег реки вышли мужчина и женщина с ребёнком на руках, делая ему знаки, чтобы тот приблизился. Они попросили его довезти до села. Он согласился. Обратив внимание на их тяжёлый багаж, Целищев возгорелся желанием узнать, что находится в котомках у пассажиров, в тайне предполагая, что там не что иное, как золото.

Не зря поговаривают, что блеск этого жёлтого металла, коварен и способен свести с ума и сделать жестоким. Так случилась и с Василием. Желание обладать чужим добром захватило его настолько, что он решился на преступление. 

Особый нюх на золото не подвёл Целищева. В котомках действительно находились россыпи презренного металла, и теперь, избавившись от хозяев, оно принадлежало только ему. Через какое-то время к берегу прибило утопленников, их обнаружили, опознали, но установить, кто повинен в их гибели Верхнекужебарскому сотнику так и не удалось.

 Оставшись безнаказанным, Василию бы радоваться да богатеть на чужом добре. Но не тут-то было. Стало Василию тяжко от содеянного. Ни днём ни ночью не находил он покоя до тех пор, пока не исповедался перед местным священником Кириллом. Тот, укорив Целищева, ответил: «Бог простит», и попросил внести  на благо церкви  половину того, чем завладел разбойным путём извозвозчик. Разделили они ковшами золотой песок и стали жить поживать. С того времени стал Целищев набожным да правильным, что прозвали его селяне за это Святым. Только вот Святому, несмотря на набожность, лучше не становилось. Груз неимоверной вины  за губление души так и не давал спокойно жить. Обратился он опять к отцу Кириллу,   тот ему и присоветовал: 

- Построй на пашне своей, где родник бьет, часовенку небольшую, в родник положи иконку. Если удастся, чтобы люди, найдя этот родник, уверовали в его священную чудодейственную силу, снимет Господь с тебя тяжкий грех.

Сказано – сделано. Пашня Святого невдалеке от Кужебара располагалась. Ходили как – то бабы по клубнику, да и наткнулись на родник с иконкой. С тех пор стали называть тот родник святым. Ежегодно в тот самый день, когда его обнаружили, приходят сюда верхнекужебарцы и. как известно, для села этот день ознаменован православным праздником.
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Краевед Майков, в дневниках которого было описано это повествование, черпал информацию от старожилов, а насколько она достоверна, трудно судить. Поэтому нам приходится лишь принять ещё одну легенду о возникновении святого родника. Правда это или ложь, не всё ли равно? Главное, что есть у В. Кужебара отличнейшая традиция – один раз в году  9 июля собираться всем миром на природе за селом и пить не «горькую», а чистую родниковую воду.   

Прощальная горка.
И. Дорофеев.

Место есть изначальное.
На моей малой родине-
Это горка Прощальная,
Когда время быть воином.

Все друзья и родные
До неё провожают.
Обнимают, целуют,
Доброй службы желают.

Знают,  в службе мужает
Молодёжь деревенская
И два года проходят
Как комета небесная.

Было так до недавнего -
Появилась Чечня.
Слёзы  льёт на Прощальной
Чуть хмельная родня.

А ребята печальные
Вдаль куда-то глядят.
Верят в пору прощальную,
Что вернуться назад.

Из воспоминаний З. И. Пыщевой: «Провожать солдат в Армию До Прощальной  горы - это старая  добрая традиция. Сколько помню себя, всегда в солдаты провожали до Прощальной горы. Не помню, когда точно зародилась эта традиции, наверное, задолго до войны. Своего мужа в 1942 году на Дальний Восток  провожала согласно деревенской традиции. Оттуда его перевели на Курскую дугу. Зинаиде Инокентьев пришлось пережить и известие о пропавшем муже, от которого два года не было известий. И вдруг письмо: жив, снова хожу в  бой. 

Он чудом остался жив. А  6 ноября 1945 года стук в окно: муж в Каратузе, идет домой. Сколько радости, целый день ждем, когда привезут. Все родственники по очереди бегут на нашу заветную Прощальную горку, слушают, лежа на земле, стук колес. Так до поздней ночи. Сколько не жди, встреча всегда неожиданна. И первым кидается на грудь сын, глухонемой ребенок. До сих пор гадаю, как так можно. Видно интуиция, родная кровь!».
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1978 год. Проводы в Армию Кузьмина А.В. Родственники и друзья у дома Кузьминых направляются к Прощальной горе.
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2001год. Проводы в Армию Селина А.А.   Жива традиция!

Родственники и друзья на центральной улице села.  С гармонью, как и прежде, направляются к Прощальной горе.
Народный праздник

 «Сорок сороков»
Что же это за обычай? В конце марта, 22 числа, отмечается на Руси русский народный праздник встречи весны – «Сорок сороков».

И  в нашем  селе этот праздник отмечался исстари. Празднуют его у нас, и по сей день.
По народным наблюдениям  с этого числа начинаются утренние заморозки, которые, продолжаются 40 дней. 22 марта день с ночью равняется. Это вторая встреча весны. Народная поговорка гласит, что в этот  день 40 пичуг на Русь пробирается. По этому к празднику исстари пекли из теста жаворонков, чтобы они весну закликали. С раннего утра продавали их на торгах  и около церквей, и все выходили кликать весну.
Православная церковь в этот день отмечает праздник Сорока мучеников.

Обычай встречать весну по прилёту птиц пришёл к нам от греков. И он не должен умереть, потому что  в любом обычае заключается  мудрость народная, наблюдения наших предков за особенностями природы.

Женщины пекут из теста жаворонков, а дети украшают их ленточками, выходят на улицу и сажают на самое высокое и сухое место: на забор, крышу, затем поют зазывные песни.
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Девочки  5 класса  и учитель начальных классов Голубкова Нина Ивановна
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Учащиеся 4 и 3 класса на празднике  «Сорок сороков»
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Закличка
Жаворонки, жаворонки!

Летите из-за моря!

Несите здоровья

Кому крошку, кому ложку

А нам целую лепёшку!
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Праздник «Святого Крещения»

День святого крещения 19 января. Ранним утром ещё до рассвета вереницами  двигаются люди на Амыл со всех концов села. Их встречает Николай Илларионович Давыдов. На кануне праздника он всегда приготавливает на льду площадку, по-хозяйски

расчищает и разметает снег. В центре площадки аккуратно, по чертежу прорубает лёд в форме креста. Около проруби расставляются молодые ёлочки. 

Но спуститься к этому месту не легко: нужно преодолеть два крутых косогора. И здесь постарается Николай Илларионович со своим сыном. На покатях сделает ступеньки в снегу – настоящая лестница. 

Люди зажигают свечи за здравие. Огоньки, не смотря на ветер, в темноте мерцают тихо и спокойно – заботливый хозяин сделает в снегу защиту наподобие грота.

Читаются и поются молитвы, присутствующие крестятся, кланяясь воде. Идёт освещение. В прорубь спускаются металлический крест с изображением распятия Христа. Это действие обязательно должен совершать мужчина. Плещется, выруливая из проруби, прозрачная вода, словно зовя и маня к себе. В душах людей появляются какое-то просветление, одухотворение и успокоение от повседневных забот, тревог и тяжести бытия.

Зачерпнув  воды люди не спеша расходятся по домам со своего Иордана. До позднего вечера идут и старые, и молодые, и дети на Амыл за святой водой, втайне на душевное и физическое исцеление.
В этот день многие старожилы села вспоминают Сергея Николаевича Ядыкина. Это был замечательный боговерующий старичок, добрый, трудолюбивый, простодушный. Многие годы, когда наша религия была в изгнании, он выполнял на Амыле работу, которую продолжает сейчас Николай Илларионович.
Проводы русской зимы

Долгая сибирская зима не спешит сдавать свои позиции, и ежегодно на протяжении многих лет люди разных возрастов в назначенное время стекаются в центр села, чтобы всем вместе дружно встретить Весну Красну и проводить зиму.

Много лет по традиции праздник открывали удалые русские тройки.
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Учащиеся школы и сельская молодежь, представляют Деда Мороза, Снегурочку, Весну, Бабу Ягу, снеговиков и веснянок. И в заключение по традиции начинается, костюмированное представление в 60-е годы его участниками были дед Мазай и зайцы, прибывающие на праздник на лодке.
 Непременным участником всех проводов зимы является Емеля, который всегда появляется на праздник на печи с дымящей трубой.
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В наши дни по центральной улице села смело несутся одиночные игривые лошади, украшенные цветными ковриками, яркими цветами и разноцветными лентами, Сидя на облучках, ими управляют лихие кучера. Они смогут быстро и умело укротить прыть слишком разгорячившегося скакуна и в тоже время представить его зрителям во всей красе.
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Затем центр внимания переноситься к деревянному столбу высотой в восемь метров. Задание для смелых и ловких: забраться на самую вершину столба и суметь снять оттуда пакет с указанием выигранного приза. Таких пакетов – четыре. Столб от мороза леденеет, но всегда  находятся  удальцы, которые устремляются по восторженные взгляды и крики публики. Тут и подъем гири в 24 килограмма, и перетягивание каната, и ходьба на ходулях, и борьба на бревне мешками.
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