Полвека на сцене
У СТОЛИЧНЫХ знаменитостей уже стало традицией устраивать юбилейные творческие вечера. Опираясь на опыт подобных мероприятий, 10 декабря 2000 года у Иннокентия Прокопьевича Позднякова состоялся творческий концерт, своего рода бенефис. В этот день активист художественной самодеятельности отмечал пятидесятилетие творческой  деятельности в своём родном селе.

Пятьдесят лет юбиляр является неизменным баянистом, певцом, танцором и чтецом практически на всех праздничных концертах, проходящих в Верхнем Кужебаре. Оттого в этот день в сельском Доме культуры не было ни одного свободного места в зрительном зале. Односельчане пришли на концерт, чтобы громкими аплодисментами  и вниманием выразить этому человеку свою благодарность за то, что на протяжении стольких лет он радует их своим мастерством.

Родившегося в крестьянской семье Иннокентия с малых лет привлекала музыка. Ему не было и шести лет, когда он уже превосходно играл  на балалайке. Но мальчик мечтал о баяне. Усердие, упорство и настойчивость помогли мечте осуществиться. И хотя он баянист-самоучка, но нив чем не уступает профессионалу.  Кроме того, Иннокентий Прокопьевич пишет стихи  и подбирает к ним музыку, превращая тем самым их в песни.

Любовь к песне и музыке он со своей супругой привил и трем своим сыновьям. Потому вся его семья - дети, внуки, невестки – любят русскую задушевную песню.  На юбилее они доказали это, все вместе исполнив одну из них.

В отличие от знаменитостей столицы, Позднякову не присваивали высоких званий, не дарили дорогих подарков. Но для него, скромного труженика, проработавшего всю свою жизнь в родном колхозе, самым бесценным подарком была похвала и признание земляков.

Концерт юбиляра завершился, но зрители долго не расходились, упросив баяниста поиграть их любимые песни.  И он играл, а они пели знакомые с детства песни, наполненные задором и искренностью.

