Презентация социально-образовательного
 проекта «Когда душа перерастает в слово…»
30 января состоялась презентация сборника стихов Александра Михайловича Моршнева «Чудо-мир» - итог реализации проекта школьного музея по сбору, оформлению и тиражированию творчества земляков. 

Вначале прозвучали стихи из новой книги в исполнении автора и учащихся школы. Затем Александр Михайлович ответил на вопросы своих слушателей:

- Александр Михайлович, как рождаются стихи, откуда у Вас берутся такие чудесные рифмы?

- Я думаю, стихи и рифмы рождаются от умения видеть  красоту природы, слышать ее звуки, чувствовать ее. 

- Вы говорили, что пишете стихи зелеными чернилами. Почему?
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- Наверное, потому что этот цвет у меня ассоциируется с зеленью, тайгой, природой.

- Значит ли это, что стихи о любви Вы будете писать красными чернилами?

- Возможно.

-Почему в этом сборнике так мало стихотворений о любви?

- Так сложилось. Но такие стихи у меня есть, и я обещаю опубликовать их во втором сборнике.

- Насколько важно для Вас появление это книги?

-Важно настолько, что хочется не только держать книгу в руках, но и прижать к сердцу и не отпускать. Пусть у каждого, кто пишет стихи и прозу, появится своя книга.

Первые два экземпляра Александр Михайлович подарил в школьную и сельскую библиотеки, остальные тут же приобретались поклонниками творчества нашего местного поэта. В заключении автор поблагодарил всех, кто принимал участие в создании книги: тех, кто набирал текст, кто его редактировал, кто оформлял книгу. «Это наша книга!» - подчеркнул он. 

Так реализовался очередной проект в нашей школе. И большинство присутствующих на мероприятии чувствовали себя сопричастными радости автора. А это значит, что цель проекта достигнута, и он не остался на бумаге. Мы рады оказать помощь подобного рода всем талантливым людям села, кто  мечтает подержать в руках свою книгу.

Стрельникова О.П. -

заместитель директора

по воспитательной работе

МОУ «Верхнекужебарская СОШ им. В.П.Астафьева»

Стихи -  эта сфера человеческой деятельности как-то не коснулась меня как «автора», поэтому я всегда с глубоким уважением отношусь к тем, кого не обошла стороной муза. 

Я был приятно удивлен, когда мне сказали, что у Александра Михайловича выходит книга. А когда я узнал, что это ещё и сборник стихотворений, любопытство взяло верх, и я пошел на школьный вечер, несмотря на то, что будучи учеником, школьные мероприятия я практически не посещал.

Всегда интересно в знакомом тебе человеке открывать новые, неожиданные стороны его личности. В этот вечер я увидел в строгом, справедливом Учителе истории тонкого романтика.

Очень сложно отдавать на суд зрителей (слушателей) свою работу.  Так что Александр Михайлович, на мой взгляд, совершил подвиг.

Мне было безумно приятно слышать, с какой гордостью и трепетом   читали дети стихи своего учителя! Даже если его не включат в число 100 лучших поэтов России, это признание будет жить в душе его почитателей всегда.

Читая стихотворения Александра Михайловича, я проникся тем таинственным и прекрасным миром, который он в них открывает. Стихи позволили мне посмотреть на окружающее нас его глазами, строки становились живыми. Особенно меня поразило стихотворение «Зверь». Надеюсь, что подобные эмоции я буду переживать только в книгах и в моем воображении, реальность оставляю автору!

Не знаю, прав ли я, но мне кажется, что  занятие творчеством сохранило в Александре Михайловиче светлую душу ребёнка, который ни на минуту не перестает удивляться миру и открывать в нём новые грани жизни. Этот человек для меня стал олицетворением Айсберга, и кто знает, что ещё удивительного скрыто на той, невидимой нам стороне.

Максим Гадиага,

Выпускник МОУ «Верхнекужебарская СОШ им. В.П.Астафьева» 2006г.
