Урок по теме: 
 "Декоративно прикладной вид искусства - вышивка"

Цель:
1. познакомить с историей возникновения вышивки, с композиционным построением узоров;  

2. воспитывать любовь к одному из самых древних видов искусства – вышивка. 
Ход урока
1. Организация урока

Проверка готовности учащихся к уроку.

2. Сообщение познавательных сведений

Вышивка - древнейший вид украшения швейных изделий. Распространение ручной вышивки в прошлом объясняется тем, что по обычаю все женщины на Руси обя​заны были владеть искусством вышивания и отдавать ему все свободное время. Немалое значение имело и то, что для выполнения вышивки требовались несложные и недорогие приспособления. Ткани, нитки, пяльцы, иглы имелись в каждой крестьянской семье. Все зависело от умения жен​щин вышивать и знания местных особенностей оформ​ления праздничных и будничных предметов быта.
В течение нескольких столетий у русского народа вырабатывались определенные приемы исполнения вы​шивки, свой характер орнамента и его колорит. Трактовка же мотивов во многом зависела от тех​нических приемов выполнения вышивки, которыми в со​вершенстве владели народные мастерицы.
Презентация «Виды швов»


Различные виды вышивки можно объединить в две основные группы: 
первая - вышивки, выполняемые по счету нитей ткани (счетные); 
вторая — вышивки по рисованному контуру.
К счетным относят «крест», «роспись», счетную гладь. Ко второй группе—стебельчатый, тамбурный, петельный и др.
Ручная вышивка - один из самых интересных и распространенных видов декоративно-прикладного искус​ства. С ее помощью можно украсить сбой быт и одежду, оформить помещение, изготовить салфетки, полотенца, панно, наволочки на диванные подушки, сувениры в пода​рок. Душевное тепло, идущее от этих изделий, передается другим людям.

Презентация «Салфетки с элементами вышивки»
Для того чтобы обратная сторона вышитого узора выглядела аккуратно, необходимо закреплять рабочую нитку в процессе выполнения узора. При вышивке не рекомендуется делать узлов, портящих внешний вид изделия. Для закрепления рабочей нити на ткани без узлов существует несколько способов.

 Слайд  «Способы закрепления нити»

композиция, орнамента, симметрия, цветовые решения. 
Народное декоративное искусство постоянно разви​вается и все шире входит нашу жизнь. В настоящее время в России насчитывается более пятидесяти вышивальных предприятий. Познакомиться с коллекциями изделий на​родного искусства можно в краеведческом музее.
Вышивка - увлекательный, творческий труд, при​носящий радость, заполняющий досуг, вводящий в мир пре​красного, а кому-то и помогающий в выборе будущей профессии: вышивальщицы, модельера-конструктора, художника-модельера.
3. Задания для закрепления:

Тест «ВИДЫ ШВОВ»
Кроссворд «ВЫШИВКА»
